

ہفت روزہ ہندوستان سوڈن ۲۲ جنوری ۱۹۶۸ء

اہل بیغام کی منافقانہ چالیں قند گیز مرتکا

تسرا ان کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ عملی مسافق کے مقابل پدا اعتقاد ہی مسافق بڑے ہی خطرناک اور مہلک شہ کے لئے بجاہیت درج ضرور ساما ہوتے ہیں۔ قوم کی جسموں کو کھسکلا گھوہینے ہی دیکھ کے زیادہ سبب ہی چاتے ہیں۔ اعتقاد ہی کو درمی کے سبب ہمیشہ دوڑتی پالیسی کا مظاہرہ کرتے ہیں۔ اور رشتہ کے کسی موقع کو ہاتھ سے نہ جانیں دیتے کھٹا مچ ڈرا اہل الفتنہ امم جسونامہ قیامت کے جامع الفاظ میں ہیں کہ حقیقت کھوئی کر میاں کر دی گئی ہے۔

ان کے نزدیک دین کی خدمت نمودی باشند ہی ہے کہ ایک مہلک اور مہلک کے خلاف جھوٹا جمانے اور مہلک ہی شوروش پیدا کی جاتے۔ اور خود نما شالی کی کہ دیکھتے رہیں! مگر اعتقاد کے ہمیشہ ہی ایسے ستر ستر مناظر کے بغیر سپردہ ہندوؤں کو ناکام نامہ اور کرتا اور اپنی پاک جماعت کو ان کے ہندوؤں کے بدست نام سے کھنڈ کر رکھتے چلا آئے ہیں۔ منافقت شایہ کے لئے ۶۷ سالہ کامیاب دور میں متعدد بار روسیائی دیکھ لینے کے باوجود ان لوگوں نے بہت حاصل نہیں کی اور اب خلافت مائتہ کے متعلقہ ہیں !!

یوں تو بیغام صلح لاہور کے قریب سر پور میں مسافقین کی جماعت اور اس کے تہذیب امام سانی مقام کے بارہ میں ایسے بھن و بھار کا اظہار کیا گیا ہوتا ہے۔ مگر ہر دور کے بیغام صلح میں پانچ صفوں کا ایک طویل صفوں کا مجمع ہوتا ہے جس میں مشورات آمیز ہی اور فتنہ انگیزی کو کوئی دقیق مشورہ گزارا نہیں کیا گیا :-

اس معفران میں کیا ہے ؟ -
 بیغام صلحوں کو احمدیوں کے خلاف بھڑکانے اور مہلک ہی فتنہ و ناسا کے آگے لگانے کے لئے کذب و استہرا کے رنگ میں کفر و اسلام کا اٹھی سببھی باقی بیگانہ کی بیگانہ نمازہ اسلامین کی بقائیت درج چا چلوسی کرتے ہوئے اعتقاد ہی میں فتنوں کا پارٹ ادا کیا ہے۔ غوام کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے سبب نہیں ہر مختلف رنگ کی الزام تراشیوں کے سبب تا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دفع تعلیم کے خلاف جماعت مہلکوں کو غیر احمدی امام کے پیچھے منساز کی اور کرنے اور جو کئی فتنہ کے جانتی امتیازات ختم کر دینے کے لئے دیکھے ہیں۔ اور اب اور مشورات ہیں

یہ اعتقاد کی کو درمی ہی ہے جن کی وجہ سے مسافقوں کا یہ گھوہینے مسکری کی اکثریت سے منافقت ہوتا ہے۔ پرنے درج کا بڑوں دور کر۔ درامیان ہونے کے سبب اکثریت کا خوف ہر دم اسے کھانے جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ بسا اوقات اکثریت کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے ایسے منفقہ انداز تک کی پرواہ نہیں کرتا اور صلح لہور میں کو ہندوں کو تہذیب دینے لگتا ہے کہ - ہندوں کے ساتھ مصالحت کر لیا جائے۔ جب دیکھتا ہے کہ اس رنگ میں وال نہیں کتنی ترقی اور ترقی پہلے مکھڑا نہ چالوں کے ذریعہ کئی قسم کی غلط نہیں پھیلنا کہ مانتے آئے اور نہ اتنے والے دو گروہوں میں رانی اور فتنہ کی آگ بھڑکانے سے بھی نہیں چڑکتا۔ ایسا اعتقاد ہی مسافقوں اور ان کی غیبا رانہ چالوں کی عملی لغوہندی زمانہ اہل بیغام کی تاریخ اور ان کی شب و روزہ کی مسافق سے ظاہر ہے۔

یہ لوگ جماعت مہلکوں کی سازشوں میں ترقی کو دیکھ کر انکاروں پر رشتے ہیں۔ فتنہ انگیزی کے متعلقہ مسافقوں سے ہاتھ میں مہلک رہتے ہیں۔

اندازہ میں غیر احمدیوں کو جماعت کے خلاف شوروش برپا کرنے پر آمادہ ہے۔ اپنی مشاوت تلبی کا مظاہرہ کرتے ہوئے مسافقوں کو اپنے مسند و مقام پر مبارکے محبوب مرحوم رمنڈو نامہ ہام سیدنا حضرت غنیہ ایچ ائی ای ایف اور ان کا ذکر برائے ہی دلآزار طریق پر کیا ہے۔ اور بعض افراد کے طور پر آڑ کی طرف بہت ہی غلط باتیں منسوب کی گئی ہیں

مغضوب نگار نے اپنے متعلقہ نوٹ میں ان ایڈوں سے کام لیا ہے۔ اور احمدی ہوتے ہوئے خود نمازہ نہیں کامیاب ہندو ان کے پیچھے ہٹ رہی پڑھ لینے والا اور ان کے ہندوں کی مشربک ہونے والا ظاہر کیا ہے۔ جبکہ مشاہیر مغضوب نگار کو اس سے کچھ سببھی مطالب ہماری ہی مقصد وہ ہے۔ لگے یا تقویٰ نہ صرف یہ کہ اپنے آپ کو مسلمانوں کا سببھی سپردہ اور آزادی مٹھن کے وقت مسلمانوں کی قیادت کرنے والا ظاہر کیا ہے۔ بلکہ اسی سلسلہ میں جہل لکھے جانے کو اپنا غیر معلوم کارنامہ ظاہر کرتے ہوئے اسے خائن انداز سے ظاہر کیا ہے۔ اس سلسلہ سے - اور عند الحاحرت کام آئے :-

مغضوبوں کے آئندہ ہی اسلام کے مستقبل کے بارہ میں بھی بعض ڈھکوسلے بیان کئے ہیں۔

ان سبب منفقہ چالوں اور فتنہ انگیزی کے پڑھوات کے مقابل ہر جماعت تک حقیقت کا تعلق ہے وہ کتنے یقیناً بہت بچکا ہے۔ جو دوسروں کا نشان چھیننا عمل بناتا ہے۔ اور استہرا پر درازی سے کام لے کر نیک اور پارسا انسانوں کے بارہ میں جوٹ ہونے سے پرہیز نہیں کرتا۔ مغضوب نگار ہو یا اس کے دور رس ہم خیال ان لوگوں کو کبھی اس بات پر سنجیدگی سے غور کرنے کا موقع نہیں ملا کہ اب تک عام مسلمانوں کی اکثریت نے ان کی کامدہیسی پر خوشنودی کے کچھ سرٹیکلیٹ دیکھے ہیں۔ غیر مہلکوں اور اہل بیغام کی منافقانہ چالوں سے صرف احمدی احباب

بلکہ مخالفین احمدیت بھی اچھی مشورہ و انتقاد آگاہ ہیں۔ مغضوب نگار اور اس کے ساتھیوں کی منافقت بلج کے لئے ہر چند ایک ایسے ہی سرٹیکلیٹ ملاحظہ ہوں۔

- ۱- اخبار سیرت نے لکھا :-
- "لاہوری احمدیوں کا مسلمانوں کو بددینہ تاکہ وہ انہیں مسلمان سمجھتے ہیں ستر یا منافقت ہے۔ جس سے مسلمانوں کو آگاہ ہو جانا چاہیے"
- (مبارک ۱۹ فروری ۱۹۶۵ء)
- ۲- اخبار احسان نے لکھا :-
- "مرزا بیڈن کے لاہوری جماعت کے زعم کاروں کا گروہ مرزا کو کچھ اور کچھ جانتا دیا نہیں ہے۔ اور جب وہ مسلمانوں سے یہ کہتے دکھائی دیتے ہیں کہ قادیان کے مٹی نبوت کو بعض محدث اور مجتہد بلکہ بعض ایک نیک مولوی کچھ ہی توان کا مقصد وہ ہوتا دینے کے سوا اور کچھ نہیں ہوتا"
- (احسان ۲۹ فروری ۱۹۶۵ء)
- ۳- اخبار زمیندار نے لکھا :-
- "لاہوری مرزائی قادیانوں سے کہیں زیادہ مسلمانوں کے لئے خطرناک ہیں"
- ۴- پروفیسر ایس ایم نے اپنی کتاب قادیان تہذیب کے ارتقا میں مشرقی مقصد میں قادیان تہذیب اور اسلام کے عقائد کے عقائد کے تحت ہیں

"قادیانی جماعت قادیان جو مرزا قادیانی صاحب کے تمام دعویوں پر اپنی کھتی ہے اور جماعت لاہور کی فرقہ ہونے کے عقول سے حرافض و پھینکی اور نہ بڑبڑتوں نہیں دکھائی قادیانی فرقہ بہت زیادہ مقبول ہے جماعت لاہور اپنی دورخی کے پیش اسلام کے نام پر قادیانیت کی تبلیغ کے واسطے مسلمانوں سے بھی امداد حاصل کرتی ہے سچا مردہ قادیانی صاحب کو مجبور و محنت، بدی اور سچ موعودہ و ہولناکی مانتی ہے اور انھوں نے ان کی مبارک و ہولناکیوں کو فاسق چاہتا ہے اور عطف یہ کہ خود داہلکار کہتی ہیں کہ جماعت قادیان مسلمانوں کو مرزا صاحب کے انکار کی مبارک کا فرار اور اسلام میں شرافتہ و باقی مشاہیر

کے متعلق یہ الفاظ استعمال ہوتے ہیں کہ اس کے
 معنی ہوتے ہیں خیریت و خوشی دیا
 لغزش سے حسن الفاعل ہے۔ یعنی بڑا
 خوف اس کے بول میں پیدا کیا گیا
 اور اس کو ڈرایا گیا۔
 اس آیت میں یہ بیان الفاظ صرف
 مخالفین کی مخالفت کی طرف اشارہ
 نہیں کر رہے بلکہ ہر شخص کی طرف
 اشارہ کر رہے ہیں۔ یعنی وہ
 تکلیف دہ یا سارے جنس خاتم اور
 (۱۳) جو اللہ پر اور اس کے رسول
 پر ایمان لائے والوں کے مخالف
 نہیں پہنچتے ہیں اور دوسرے وہ
 تکلیف جو اللہ تعالیٰ اپنے اپنے تشدد
 قدر کے نتیجہ میں نہیں پہنچاتا ہے
 تمام ان کا امتحان ہے۔ تیسرے وہ
 تکلیف اور تنگی جو انسان خود
 اپنے نفس پر ڈالتا ہے۔ یہ

تینوں قسم کی تکلیف

ان تینوں مضاموں کے اندر پائی
 جاتی ہیں۔
 مثلاً اللہ تعالیٰ جب بیمار کی
 شرائط پوری ہوں تو اس کے جانور
 کا حکم دیا ہے کہ تم اپنی جانور کو خدا کی
 راہ میں شہداء بنانے کے لئے نیا مار
 ہو جاؤ۔ اور میدان مقابلہ اور
 میدان جنگ میں جاؤ۔ اور وہ
 ایسا مرد ہے کہ جب انسان خدا
 تعالیٰ کی خوشنودی کے حصول کے
 لئے نفس خبی اللہ نفس یعنی جانور
 کا نقصان کرنے کی خوشنودی کے حصول
 کے لئے نفس خبی اللہ نفس یعنی
 جانور کا نقصان کرنے کے لئے تیار
 ہو جاتا ہے۔ اور بہت سے ان کی راہ
 میں شہید بھی ہو جاتے ہیں اور شہید
 ہونے پر تیار ہیں۔ وہ خود بھی فائدہ
 اٹھاتے رہتے ہیں اور اللہ تعالیٰ
 کا فضل کے وارث ہوتے رہے ہیں
 اور دنیا کے لئے بھی ان کا وجود ایک
 نعمت بنت ہے۔ لہذا یہودی کا لاسے
 ایک تکلیف ہے جو انسان اپنے نفس
 پر ڈالتا ہے۔ جسے انسان اپنے رب
 کی رضا کو حاصل کرنے کے لئے اپنے
 نفس کو پہنچاتا ہے یا مثلاً جھوٹا گواہی
 ہے۔ جھوٹ گواہی انسان کے ساتھ
 ہوئی ہے انسان کا جسم اپنے نفس کو
 یہ کہہ رہے کہ مجھے کھانے کی دو تالیری
 کھڑی دو ہر ہر جائے۔ اور جو اجزا
 جسم سے خارج ہو گئے ہیں یا رکھے ہیں۔

ان کی جگہ زندہ اجزاء سے ہیں
 عرض جھوٹ ایک ایسی تکلیف ہے
 جو برپا رہی ہوئی ہے۔ کہ جانتے سمجھتے
 ہیں ایک کھڑی دانغ ہو رہی ہے
 اور اس کی طرف ہمیں متوجہ ہونا چاہیے
 کیونکہ اگر انسان اپنی اس کھڑی اور
 ضرورت کی طرف ایک لمبا غصہ متوجہ
 نہ ہو تو اس کی موت داغ جو جانتے
 گا۔ لوگ دنیا کو ڈرانے کے لئے
 بھی تو جھوٹ بڑا مال کرتے ہیں۔ اور
 بعض دفعہ اپنی بیخ و بن سے اپنی جان
 بھی دیدہ رہتی ہے۔ اس میں اس کی
 جان بھی لئے ضائع ہوتی ہے کہ جسم
 کا ضرورت کو پورا نہیں کیا جاتا جسم
 ان کو کتا ہے۔ جیہ کی ضرورت کو پورا
 کر دے۔ مگر وہ کہتے ہیں ہم بڑے مذہبی
 آدمی ہیں۔ ہم تمہاری ضرورت کو پورا نہیں
 کر سکتے۔ اس طرح وہ ملاکت ہیں مہنتا
 ہر جانتے ہیں۔ یا بلاکت تک پہنچ جاتے
 ہیں۔ لیکن ایک تکلیف جھوٹ کی وہ ہے
 جو انسان خدا کے لئے برداشت کرتا
 ہے۔ اور اس کے ۔۔۔۔ بہت سے
 مواقع ہیں صرف رمضان ہی اس کا موقع
 نہیں۔ مثلاً
 ایک فہم جہاد کے موقعہ پر
 رائے شکم ہو گیا تو نبی کریم صلی اللہ وسلم
 نے شخص سے کہا کہ جانور کو خدا کی راہ
 میں شہید کر دینا۔ اور یہ
 وہ تھوڑی تھوڑی کر کے فوج میں تہمت
 کرنا شروع کریں تاہم ایک کو بعد مذہبی
 کھوج پختہ نہیں جاتے۔ کیونکہ آپ نے
 یہ پسند نہیں فرمایا کہ مسلمانوں کے
 معاشرہ میں دنیا پر ظلم اور دیکھ کر ایسے
 استبداد کے وقت بعض لوگوں نے تو
 اپنے پیٹ بھر لئے اور بعض کو کھینچ کر
 لیا اور کھوکھلے کر کے گویا ان مواقع
 پر دامن کھینچ کر دیا گیا۔ یہ تو اللہ تعالیٰ
 کا فضل تھا کہ وہ انہیں اتنے ہی دوسرے
 دینا تھا۔ اور پھر جو دنیا تھا اس میں
 اتنی برکت ڈال دینا تھا اس تھوڑی
 سی غذا کو جس سے ان پر موت وارد
 نہیں ہوتی یا انہیں کوئی مستقل جہاد میں
 نہیں پہنچاتا۔ لیکن خدا کے لئے جھوٹ کی
 تکلیف انہوں نے برداشت کی۔
 یہ تو اتنی ہی رنگ تھا بعض دفعہ
 انفرادی طور پر بھی انسان اپنے کھانے
 کا ایک حصہ دوسرے کے لئے دینا ہے
 مثلاً ایسے وقت میں کوئی مہمان آ جاتا

کس کے لئے ڈالنا تھا پختا شکل ہوتا
 ہے یا ایسا کرنا تکلیف میں مشاں مہمان ہے
 تو کھولنے نصف کھانا کھائے ہیں اور
 نصف اپنے مہمان کو دیتے ہیں۔ پس
 یہ بھی جھوٹ کی برداشت کرنے کی ایک
 شکل ہے یا پھر رمضان ہے جو کھوکھلے
 رہنے کی قربانی کے اصول قائم کرنے کی
 بنیاد ہے۔ رمضان کے مہینہ میں
 اللہ تعالیٰ ہم سے مطالبہ کرتا ہے
 کہ پورے مہینے کے لئے کھوکھلے ہوئے
 تک کھوکھلے رہو۔ جیسا کہ سورہ اور
 لغزش کی بعض دوسری خواہشات کو بھی
 چھوڑ دو۔ پس رمضان میں انسان اس
 تکلیف کو برداشت کرتا ہے۔
 بعض دفعہ انسان اپنی مرضی سے
 اپنے رب کی خوشنودی کے حصول
 کے لئے وہ سری تکلیف بھی برداشت
 کرتا ہے۔ مثلاً سردی کی تکلیف بھی برداشت
 کرتا ہے۔ وہ دیکھتے دیکھتے وہ بڑی
 عمر کا ایک شخص ہے اس کے پاس کپڑے
 کافی نہیں اور شدت سردی کی وجہ سے
 اسے تکلیف ہو رہی ہے۔ وہ سوچتا
 ہے کہ اس بڑے ہی تکلیف برپا تکلیف
 سے زیادہ ہے۔ اگر اس اپنے کپڑے اس
 کو دے دوں تو جو تکلیف مجھے پہنچے
 گی وہ اس کی تکلیف سے کم ہوگی۔ چنانچہ
 اس کا دل جھانپنے کا حاضر ہوتا ہے
 یہ فیصلہ کرتا ہے کہ اللہ کے دو بندوں
 میں سے جس کو کم تکلیف پہنچے اس کو وہ
 تکلیف برداشت کر لیں چاہئے اور
 جس کو زیادہ تکلیف پہنچ رہی ہو اس
 کی تکلیف دور کر دینی چاہئے۔ پس وہ
 اپنے کپڑے اپنے اس بھائی کو دے
 دیتا ہے اور خود سردی کی تکلیف
 برداشت کرتا ہے۔ اسی طرح اسلام
 کے سینکڑوں حکم ہیں اور ان میں سے
 ہر حکم میں سے ایک قربانی جانتا ہے جس
 تو اس کا بارہ اور ہزار ملتی ہے۔
 پس جب ہم کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ
 ہم سے قربانی چاہتا ہے تو اس کا مطلب
 یہ ہے کہ ہمیں اس کے نتیجہ میں تکلیف
 برداشت کرنی پڑتی ہے۔ وہ تکلیف
 جسمانی ہو جاتی ہو یا کسی عادت کو چھوڑنے
 کی وجہ سے ہو یا چیز وغیرہ
 تکلیف کی بھی سینکڑوں قسمیں ہیں
 اور حکام تو ابھی سینکڑوں ہیں اور ہم
 اور ہر جو فرائض عظیم ہیں بیان ہوئی
 ہے جب ہم اس پر عمل کرتے ہیں تو ہم ایک

قربانی دے رہے ہوتے ہیں ہم ایک
 تکلیف اپنے نفس پر ڈال رہے ہوتے ہیں
 اور یہ جھوٹا خدا کے لئے اور اس کی رضا
 کے حصول کے لئے ہوتا ہے۔
 غرض یہاں اللہ تعالیٰ نے ہر حکم
 کے مصائب اور شدتوں کو اور نیکو
 ذکر کیا ہے۔ پھر آگے سر ایک کی تین میں
 تیس میں ہیں وہ باسا جو مخالف کی
 طرف سے آتی ہے یا تقصد و قدر کے
 نتیجہ میں آتی ہے یا وہ تنگدستی جس میں
 انسان اپنے آپ کو خود ڈال لیتا ہے
 اور اس طرح اپنے آپ کو خرید کر لیتا ہے
 یعنی ایک تو وہ ہے جس کی فصل ماری گئی
 ہے۔ اور خرید ہو گیا ہے اور ایک تو
 تھا جو اپنے گھوکھلے سارا اثاثہ لے آیا اور
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں
 لا ڈالا۔ اور چونکہ نبی تو ظاہر نہیں ہو گئے
 تھے۔ تنگدستی ان میں آگئی تھی۔ لیکن وہ
 تنگدستی رضا کارانہ تھی اللہ تعالیٰ کا حکم
 ماننے اور اس کی رضا کے حصول کے
 لئے تھی پس ایک تنگ دستی وہ ہے جو
 مخالف کے فعل کے نتیجہ میں پیدا ہوتی
 ہے جیسا کہ شدت کو جسے بھرتا کرتے رہتے
 مسلمانوں نے تو سارا اپنے سارے سوال
 وہاں چھوڑ دیے۔ اس کے نتیجہ میں وہ
 تنگ دست ہو گئے۔ اور وہ بھرتا
 مال دار تھے وہ بھی بھرتا کی وجہ سے
 غریب ہو گئے۔ ان کو اللہ تعالیٰ نے
 بھرتا بھی عطا کی تھی۔ یہ نہیں آئے تو انہوں
 نے کہا ہم نے خدا کے لئے مال چھوڑا ہے۔
 پھر کسی آدمی کے آگے ہاتھ پھیلائے کا کیا
 مطلب۔ ان میں سے بعض نے کہا کیا
 جنگ کی طرف نکل گئے۔ اور گریبان کاٹ
 لائے اور اس طرح انہوں نے اپنا پیٹ
 پان مشد کیا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے ان کے
 رزق میں بڑی برکت دی۔ یہ حال وہ
 رضا کارانہ طور پر اپنے تمام انوار خدا
 تعالیٰ کے لئے چھوڑنے کے لئے تیار
 تھے اور علی انہوں نے چھوڑ دیئے
 یہ ایک تنگدستی ہے جو دشمن کے غنا
 کے نتیجہ میں آتی ہے۔ اگر کوئی دالے ان کے
 لئے ان کے لئے ایسے حالات پیدا نہ کر
 دیتے تو ان کو اپنے سوال نہ چھوڑنے
 پڑتے۔ پھر تقصد و قدر کے نتیجہ میں اللہ
 تعالیٰ انسان کا امتحان لیتا چاہتا ہے
 اور تنگدستی پیدا کرتا ہے۔ وہ دیکھتا
 چاہتا ہے کہ احتیاج کے وقت تم اپنے
 رب کی طرف منتھکتے ہیں انسان کی طرف
 منتھکتے ہو۔ ناچار طریق سے مال حاصل کرنا

تقدیر جسدانہ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اخلاق فاضلہ

از مکتوم مولوی عبدالحق صاحب فضل انچارج مبلغ موعود بہ بہار (۲)

مقدّمات کی پیروی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف ظالم کا تیسرا پہلو شغف تھا علی غنق اللہ پر مشتمل ہے۔ چند ایک واقعات اس پہلو پر روشنی ڈالنے کے لئے بھی پیش کئے جاتے ہیں۔
قرآن کریم ہی اللہ تعالیٰ کی عبادت کے ساتھ والدین کی اور موعودؑ پر اطاعت اور والدین کے ساتھ حسن سلوک سے پیشی آنے کی بنا پر وضاحت کے ساتھ تعلق کی گئی ہے۔ اور حدیث نبوی میں عقوق والدین کو گناہ کبیرہ بتایا گیا ہے۔ اس امر کا انسان کے اخلاق کے ساتھ بنیادی تعلق ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق مستند روایات میں اس امر کو بڑی وضاحت سے بیان کیا گیا ہے کہ آپ اپنے والد محترم کی کمال اطاعت کرتے تھے۔

آپ کے والد محترم حضرت مرزا غلام مرتضیٰ صاحب دیکھ رہے تھے کہ آپ کو دینی کتب کے مطالعہ اور روزانہ روزہ و غیرہ احکام الہی بجالانے میں تو شغف ہے لیکن دنیوی امور میں آپ بالکل غافل ہیں۔ اس لئے اس خیال سے کہ بہر ایسا کہیں میرے بعد اپنے بڑے کھائی کا کونسا نگران رہے آپ کو کھانا مندان کی پیڑی کے لئے ارشاد فرما دیتے تھے اور حضورؑ بھی محض اپنے والد کی اطاعت کی خاطر ان مقدّمات کی پیروی میں مصروف ہوجاتے تھے یہی بالخصوص آپ کو اس شغل سے نفرت تھی۔

۱۔ ایک دفعہ جبکہ آپ کی عمر پچیس تیس برس کے قریب تھی آپ کے والد بزرگوار کا اپنے موروثیوں سے ہجرت کا شغل پر مشغول رہ جوا گیا۔ آپ کے والد صاحب کا نظریہ یہ تھا کہ بچوں کے مالک ہونے کی حیثیت سے درخت چھاری بردھاری دار کر دیا۔ اور حضورؑ کو قدرہ کی پیروی کے لئے کو رو اسیرو بھیجی۔ آپ کے ہمراہ دو گواہ بھی گئے۔ آپ جب بڑے گدار کر ایک گاڈ پتھن ڈاؤ

پہنچے تو راستہ میں ڈراستائے کے لئے بیٹھ گئے۔ اور سلفیوں کو مخاطب کر کے منہ پایا۔

"والد صاحب بوٹی فکر کرتے ہیں۔ درخت کھیتی کی طرح ہوتے ہیں۔ یہ خرید لوگ ہیں۔ اگر کاٹ لیا کریں تو کیا ہرج مہج بر حال میں تو نہایت ہی نہیں نہیں کہہ سکتا کہ سلفی تھے ہمارے ہی ہیں۔ مال ہمارا ہمہ ہوسکتے ہیں۔"

موروثیوں کو بھی آپ پر بے حد اعتماد تھا۔ چنانچہ جب مجسٹریٹ نے موروثیوں سے اصل معاملہ پوچھا تو انہوں نے ملتان کی جواب دہی کہ خود مرزا صاحب سے دریافت کر لیا گیا۔ چنانچہ مجسٹریٹ کے ہر چہنے پر آپ نے فرمایا کہ۔

"برے زبیک تو درخت کھیتی کی طرح ہیں جس طرح کھیتی میں ہمارا حصہ ہے ویسے ہی درختوں میں بھی ہے۔
آپ کے اس بیان پر مجسٹریٹ نے موروثیوں کے حق میں فیصلہ دے دیا۔ واپسی پر آپ کے والد صاحب کو اس واقعہ کا علم ہوا تو وہ ناراض ہوئے۔ اور ایک روایت میں آتے کہ گھر ہی کہا کہ ان کا کھانا بند کر دیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کا یہ واقعہ اور اسی قسم کے اور بھی واقعات ہیں۔ ان میں درحقیقت قرآن کریم کی آیت تضحیٰ ریلک الّا تعبدوا الا ایتاہ۔ وبالوالدین احسانا کی عملی تفسیر کی تعلیم جس تک وکہہ کی وجہ سے حضور نے ایک ہی وقت میں والد محترم کی اطاعت اور اللہ تعالیٰ کی فرمائشوں کی ایک ایک عظیم شان منونہ اور اسوہ پیش کیا ہے۔ اور جس طرح آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ کی ذات کو مقدم رکھا گیا ہے اسی طرح حضور نے بھی اس واقعہ میں اللہ تعالیٰ کے احکام کو مقدم رکھ کر اپنے لغتھان اور اللہ

کی ناراضگی کی برداشت کرتے ہوئے احکام الہی کو مقدم رکھا اور اپنے جہان سے اپنا مقدمہ باہر کرکے انہوں نے نہیں ٹیکہ ڈھکی محسوس کی ہے۔

۲۔ آپ کے خادم مرزا اسماعیل گیب مرحوم کی شہادت سے کہ بہب حضرت اقدس اپنے والد محترم کے ارشاد کے ماتحت بھٹست سے تہل مقدّمات کی پیروی کے لئے جا رہے تھے تو سواری کے لئے گھوڑا اچھا کھڑا ہوتا تھا۔ اور یہی بھی عموماً ہر کام پر لگانا۔ لیکن جب چلنے لگتے تو آپ پیدل ہی چلتے اور بچے گھوڑے پر سوار کر دیتے۔ یہی بار بار ہوا کرتا اور عین کتا حضورؑ جیسے شرم آتی ہے۔ آپ فرماتے کہ۔

"م کو پیدل چلنے شرم نہیں آتی تم کو سوار ہونے کیوں شرم آتی ہے؟"

جب حضرت اقدس قابان سے چلنے کو مہینہ چلے گئے سوار کرتے جب نصف سے کم یا زیادہ راستے جو جاتا تو وہی اُت پڑتا۔ اور آپ سوار ہوجاتے اور اسی طرح جب عدالت سے واپس ہوتے گئے تو پہلے گئے سوار لائے اور بعد میں آپ سوار ہوتے۔ جب آپ سوار ہوتے تو گھوڑا اچھ چال سے چلتا اسی چال کے چلنے دیتے۔ وحیاتِ قبیلہ

تخل ایک اعلیٰ درجہ کا شوقی ہے۔ جس کے نتیجہ میں انسان بڑے بڑے بلائنت چیز فیزیکی کو بڑی عمدگی کے ساتھ فرو کر سکتا ہے۔ حضرت مسیح پاک علیہ السلام میں یہ خلق بھی اپنے کمال کی پہنچا پڑا تھا ایک مقام پر حضورؑ خود فرماتے ہیں کہ۔

میں اپنے نفس پر اتنا قابو رکھتا ہوں اور خدا تعالیٰ سے میرے نفس کو ایسا مسلمان بنایا ہے کہ اگر کوئی شخص ایک سال تک میرے سامنے میرے نفس کو گندی سے گندی کا بیان دیتا رہے آخر

وہی شرمناک ہوگا اور اسے افسوس کرنا پڑے گا کہ وہ میرے پاؤں اپنی جگہ سے اٹھا کر نہ سکا۔
ر موقوفات جلد اولیٰ صفحہ ۴۴

ایک دفعہ حضورؑ سب کو کھانا کھانے کے لئے کچے ونوں کے بعد ونوں کی کشت سے آمدورفت کو دیکھ کر حضورؑ ایک چیز کو بھی میں مشتعل ہو گئے۔ ایک مرد جو ان پر ہوسماج کے بہت بڑے لیڈر ہوز مدار بھی موجود تھے۔ جو کچھ اٹھاتا اور سوشل کاموں میں پیش پیش رہا کرتے تھے۔ وہ اس جلسہ میں موجود تھے۔ ایک شخص جو سنان کیا تھا آیا اور اس کے لئے اپنے غیظ و غضب کا اظہار نہایت تکلیف دہ الفاظ اور گالوں کی صورت میں کیا۔ حضرت اقدس اپنی بچھڑائی کا شکر منبر پر رکھے تھے۔ اور بالکل خاموش تھے۔ آپ کے پیروں کے جسم کی کوئی علامت نفرت یا غصہ کی اظہار نہیں ہوئی۔ یوں مقدم ہوتا تھا کہ آپ کو کہتے تھے کہ آپ نے انہیں لگا کر آپ کی فائز ہو گیا۔ اور میں لگا جانے میں سے انکو دفعہ آتا تھا۔ کوئی تو یہی برأت حضرت کے ازید کیا جو سے ہ

صحیح کو اسے روکتا جب دیا گیا۔ تو اس پر ہوسماج لیڈر نے کہا۔ "م نے کسی بزرگوار سے نہ سنی تھی بہت کچھ سنا ہے۔" یہ کمال تو یہ ہے اپنی اٹھنے سے دیکھ دیا ہے۔

ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ حضرت سید پاک علیہ السلام گھر میں تشریف دیا تھے اور اہل بیتؑ آتی ہوئی ڈاک غلامانہ رہے تھے۔ اسی دوران میں حضرت میر ناصر نواب صاحب گھر میں تشریف لائے حضرت میر صاحب جلدی طبیعت رکھتے تھے۔ آپ غصے کی حالت میں بھی اس کمرے میں داخل ہوتے ہیں کسی اس کمرے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کھانا کھاتے کو کوئی واقعہ پیش آیا ہے۔ آپ نے فرمایا میر صاحب کیا بات ہے۔ میر صاحب نے عرض کیا کہ بھو آپ کے لہائی مرزا امام الدین اور لشکر الدین ہیں۔ انہوں نے ہم سے ایک کو مستحق لیا تھا۔ دو چار گناہ کے لئے آپ جب آہ آہ سے زیادہ عرض کیا ہے اور جبکہ ہمیں ضرورت ہے۔ اور ان سے کہنے کی دلی خواہش ہے کہ ہمیں قتل نہ کرے۔ حضرت نے ان کو قتل کر دیا۔ حضرت نے ان کو قتل کر دیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لغت کی غرض

(مقطع ۳)

انزوم مولوی شریف احمد صاحب امتیاء سیدنا ایدہ حمید مہتمم لکھتے

زندہ خدا

بھائیو! ہر مذہب کا لفظ مر کر ہی خدا لفظ طے کی ذات ہے۔ اور کسی مذہب کو اطمینان دہ کرنے کی اصل غرض یہ ہوتی ہے کہ وہ خدا پر ایمان کا سہہ نہیں ہے۔ اس پر ایمان کامل یقین پیدا ہو جائے۔ کہ گویا اس کو آنکھ نے دیکھ لیا۔ کیونکہ گناہ کی غنیمت روح انسان کو ہلکا کرنا چاہتی ہے۔ اور انسان گناہ کے شعلہ زمر سے کسی طرح بچ نہیں سکتا۔ جب تک کہ اس کو کامل اور زندہ خدا پر یورال یقین ہو۔ مگر اس عقائد و مانک سنی کی پہچان جس قدر ضروری قرار پاتی ہے۔ بدستختی سے اسے ہی غلط نظریات و خیالات اس کی ذات و صفات کے بارہ میں پائے جاتے ہیں۔ چنانچہ وہ میرے لوگ اس کی ہستی ہی کے حامل نہیں یا کسی ایک کی بجائے دو ہستیوں یعنی خالق بشر اور خالق فریکے حامل ہیں۔ بیلافی باپ بیٹا۔ روح القدس میں اقامت کو خدا مانتے ہیں۔ اور اس طرح یقین و یقین مذہب میں مختلف اہرام ننگی۔ حیوانات۔ نباتات عبادات اور ولوی و لوتاؤں کو خدا کا شریک ٹھہرایا جاتا ہے۔ لیکن لوگ باوجود خدا کو قادر و مطلق اور شریک ستیمان ماننے کے اسے روح مادہ کا خالق نہیں مانتے۔ بلکہ روح مادہ کو ہی خدا لگنے کی طرح اولیٰ الہی قرار دیتے ہیں۔ برعکس اور دیوسماج خدا کی مصلحت و منکرین کے خدا بندے سے کلام کر ہی نہیں سکتا کسی نے خدا کی صفت حکم کو لائی لیکھلیا۔ مگر ویدوں۔ تورات اور انجیل تک ہی اسے محدود کر دیا۔ اور توراہ و مسلمانوں نے قرآن مجید کے نزول کے بعد وہی اسی کے دروازے کو بند فرما دے دیا تھا۔ اور پوری خیالات کے لوگ تیرویت و ناس کے ہی مستور ہو گئے۔ مگر ان سب نظریات کے مقابل پر اسلام کی تعلیم کی روشنی میں حضرت باقی مسند احمدی نے اعلان فرمایا کہ خدا موجود ہے۔ وہ اپنی ذات و صفات اور ثنائی میں واحد و شریک ہے۔ اس کی صفات اولیٰ الہی میں اور

اور ان میں کبھی بھی تعطل پیدا نہیں ہوتا۔ وہ حق و قیوم اور کبھی دلہیر ہے۔ وہ آج بھی اپنے بندوں کو اپنے شریک اور زندگی بخش سلام سے نوازتا ہے۔ اور آج ہی اپنے بندوں کی دعاؤں کو سنتا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے کہ وہ خدا بھی بنا ہے جسے علم ایسا ہی اس کے لوگ ہے کہ وہ کرتا ہے پیر زبیر فرماتا ہے:-
 وہ خالق ہے کہ مذہب کے اختیار کرنے سے اہل ظن یہ ہے کہ تا وہ خدا جو سرچشمہ نباتات کا ہے اس پر ایسا کامل یقین ہو جائے کہ گویا اس کو آنکھ سے دیکھ لیا جائے۔ کیونکہ گناہ کی غنیمت روح انسان کو ہلکا کرنا چاہتی ہے اور انسان گناہ کی جنگ ضرور سے کسی طرح بچ نہیں سکتا۔ جب تک اس کو کامل اور زندہ خدا پر یورال یقین نہ ہو جس تک مقدم انسان کا یہ غرض ہے کہ خدا پر یقین حاصل کرے۔۔۔۔۔ ہمارا زندہ حق و قیوم خدا ہم سے انسان کی طرح باہمی کرتا ہے۔ ہم ایک بات پر سمجھتے ہیں۔ اور دُعا کرتے ہیں۔ تو وہ قدرت کے بھر سے اظہار سے جواب دیتا ہے۔۔۔۔۔ بہانہ لگ کر یقین کر دیتا ہے کہ وہ وہی ہے جس کو خدا کھنچا پیٹے وہاں تہل کرنا اور قبول کر کے اطلاع دیتا ہے۔
 زبیر فرماتا ہے:-
 آدمی خدا کی از و خلق جہاں پھر اہل بریں اور جملہ نورا دست گرا ہی پڑی اس زندہ خدا کے بارے میں آپ اور اور مولوی و مشفق مخلوق خدا کو باخبر کرتے ہیں۔
 دل کی بد بخت وہ انسان ہے جس کو اب تک یہ پتہ نہیں

کہ اس کا ایک خدا ہے۔ جو ہر ایک چیز پر تاد رہے۔ ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔ ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا ہیں۔ جو کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا۔ اور ہر ایک خوبصورتی اس میں پائی یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے بے اور بر عقل خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود دکھنے سے حاصل ہو۔ اسے ضرور اس چشمہ کی طرف دورو۔ کہ وہ ہمیں سیراب کرے کہ یہ زندگی کا چشمہ ہے۔ وہ ہمیں نکالے گا۔ میں کیا کروں اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دوں کس وقت سے بازاروں میں منادیوں کو کہنا رہے خدا ہے۔ تا وقت سن میں۔ اور کس دوا سے علاج کر دوں تا سننے کے لئے لوگوں کے کان کھلیں۔
 (کشتی نوح)
 دنیا میری ہرادی کے بوش کی اصل حرکت یہ ہے کہ میں نے ایک سونے کی کان نکالی ہے۔ اور مجھے جو اہلوت کی خدمت پر اطلاع ہوئی ہے اسے اوستے خوش قسمتی سے ایک جگت بٹرا اور یہ بہرہ اہل مکان سے ملا ہے۔ اور اس کی اس قدر قیمت ہے کہ اس تمام میں دو ٹھکانوں میں وہ ہیشم کروں تو سب کے کعب اس شخص سے زیادہ دولت مند ہو جائیں گے جس کے پاس آج دنیا میں سب سے بڑھ کر سونا اور پاندی ہے۔ وہ ہیرا کیا ہے؟ سنی خدا۔ اس کو سنی کرنا یہ ہے۔ کہ اس کو پہچاننا۔ اور سنی ایمان اس پر مانا اور ہر حکمت کے ساتھ اس سے تعلق پیدا کرنا اور کس برکات اس سے پانا۔ پس اس قدر دولت کا کشتی علم

۴۵
 ہے کہ یہی نوع انسان کو اس سے ضرور رکھوں گا۔ اور میں سنی پڑی۔ ڈاڑھی ایک مقام پر آپ اس پیارے اور محبوب خدا کو کہہ سکتے ہیں۔ اور انہیں مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ میرے مولا میرے پیارے مالک میرے بہت محبوب میرے حقوق خدا۔ دنیا کبھی ہے۔ اور کرب۔ مگر کیا مجھ سے پیارا مجھ کو کافی اور دل کتنا ہے۔ اگر تو ان کی خاطر تجھے چھوڑ دوں تو نہیں تو دیکھتا ہوں کہ سب لوگ دنیا سے فانی ہو جاتے ہیں۔ جب میرے دوستوں اور دشمنوں کو عالم کتب نہیں جھٹکا۔ کہ میں حق ثابت ہوں اس وقت تو مجھے جھٹکنا ہے۔ اور محبت سے پیار سے فرماتا ہے کہ تم نہ لگاؤ۔ اور سنی ساقی ہوں۔ تو پھر اسے میرے سنی دیکھ کر اس طرح ممکن ہے۔ کہ اس کے ہوتے ہوئے یہ بھی میں جیسے چھوڑ دوں۔ کہ گزشتہ میں ہر روز اور ہر روزی شہد ہوں۔ اور آپ ایک اشتہار کو تمام مذاہب کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ وہ۔ جیسے اول دیکھ ہی آخر سے سنی مذہب میں خشک نکتہ نہیں ہوں سکتا۔ سو اسلام سچا ہے۔ میں مذاہب کو کیا سنی۔ کیا سنی اور کیا سنی اور کیا سنی۔ اس سنی کے کھلنے کے لئے جانا ہوں۔ کہ کوئی ہے جو زندہ خدا کا لہجہ ہے۔ ہم فرماتے ہیں کہ سنی سنی ہیں۔ ہلا خدا زندہ خدا ہے۔ وہ ہمارے خدا ہے۔ وہ ایسے اہم اور سلام اور آسمانی نشانوں سے ہمیں نواہتے ہیں۔ اور ہمارے ہر جزئی شہد ہوں۔ سنی سنی ہم کو نہیں ہوں کو کھنچتے ہیں۔ ہر طرف علموں کا تیرہ یا ہم سے انسانی کے لئے کیا سنی سنی ہر مخالف کو مخاطب کرنا چاہیے۔
 زبیر فرماتا ہے:-
 وہاں سنی مجھے علم پانا ہے۔ کہ سنی سنی (ذاتی علم ہے۔ پر)

اہل پیغام کی منافقانہ چالیں و فتنہ انگیز حرکت

رقیبہ صفحہ ۷۴

پھیلا دیا۔ گویا خود راغبینوں
دیگر اراغبینوں

۱) فریڈرک ایسٹن نے صاحب سے
اور حضرت لکھا ہے کہ باہوری فریق حضرت
مرزا صاحب کے منکر مسلمانوں کو فاسق
جانتا ہے۔ چنانچہ اہل پیغام کے سابق
بہرہ ریزی کوئی صاحب اپنی کتاب انبوتہ
فی الاسلام کے صفحہ ۱۸ پر صاف کہتے
ہیں "جو وہ لوگ کائنات پروردگار سے اور
ان کے انکار سے انسان فاسق ہو جاتا
ہے" پھر اسی صفر پر لکھتے ہیں "جو
سے انحراف کرنے والا جلاہدیت کی موت
ترتیب سے"

فراموشی ہوئی یا ابھی کچھ کسر باقی
ہے۔ ایک سہ ماہیہ ایڈووکیٹ صاحب
بانی کی وفات کرتے جہاں کے
کچھ تو خوف خدا کر دے تو
کچھ تو لوگو خدا سے شرماتا
جہاں تک ہمارے مرحوم و معذور
عام عالی مقام کو گزرنے لگے ہیں یاد
کرنے اور آپ کی ذات پر کئی اختلاف
کاموں سے۔ میں غیر سیاسی حالت
پر رہنا چاہتا ہوں۔ کہ ایک ذرا قریب
و گنبد سیدنا حضرت سید مودود علیہ السلام
کی محبت و عقیدت کا دم بھرتے ہی اور
یہ ساری حرف ان لوگوں کی خفاوات تبلیغ کا
یہ عام ہے کہ حضور کو مشرک اولاد کا ذکر
کیسے ہو سکتا ہے کہ آپ کے ساتھ
کمان بھی کتر جاتے ہیں۔

اسے کوڑھ پھینکا وہ امام عالی
مقام جس نے اسلام کو زمین کے
گنڈوں تک پہنچایا۔ جس نے بیزاروں
ہزاروں عیسوی مسلمانوں کو فلاح الہی
اللہ محمد رسول اللہ کا مکمل پڑھ کر
محمد رسول اللہ سے اللہ تبارک و تعالیٰ و سلم کا
والدہ دشتیہ بنا دیا۔ جس نے افریقہ
کے صحیحہ لیسہ اڑوں میں اذان
ہوا پڑھا۔ جس نے یورپ کے کئی مسلمانوں
اور تیسٹیف کر دیں۔ اللہ کے گھر
تعمیر کر دیئے اور توحید باری کی عبادت
پہنچ کر دیں۔ جس نے کلام اللہ
لکھے تو انہی کتب کی مشہور زبانوں میں
کروا کر ان کتب عالم میں پھیلا دیئے
جس نے اسلام کی اٹھ تالیفات پر
مستعمل طبع یا بدلہ کیسے دیا گیا۔

تا وہ اسلام کو سڈھی کریں اور
ان کی غلط فہمیاں دودھ بول۔
اور اس زندگی بخش مذہب کے
مخالف سے سپاہ تے جا بیڑی۔ جس
نے سہ آن کریم کی اہلی مشا ندر
تفسیر لکھی جو اپنی مشا ندر آپ سے جس
کے ساتھ اللہ سے معافی رنگ میں اسلام
کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ ایک
دنیہ پر ظاہر ہو رہا ہے۔ ایسے
بزرگ و بلند شان سنہری کارناموں
کے نامک انسان کے بارے میں ایسی
بد بختی کا اظہار چاہئے کہ حق تعالیٰ کے
سوا کچھ حقیقت نہیں رکھتا۔

لفتنہ پر پا کا لہڑ پھانکاں بلو
خود کوئی نہایت کہ سختی نا جرسے
دور درمیانی مشعل پانچ بار کا آسان
سے۔ نگر عیدان میں نعل کر کچھ کام
کرتے دکھانا بڑا مشکل ہے۔ مرحوم
و معذور امام حسینؑ کی ابتدا
بازار منافقت۔ "آپ کا قریب کار بچہ"
کہہ کر تخریب کرنے والے مولوی کوئی
صاحب اور ان کے ہمنواؤں کو تدرت
خدا اور کئی کئی فحشہ دی کہ اپنی آنکھوں
کھٹکے سامنے اس بچہ کا شہ ندر عود
دیکھا۔ اور جن مسلمانوں کا سہارا
ہے کہ انہی کے دائمی مرکز تادیان
سے بیٹھے تھے انہی نے انہی سابقوں
سے اس قدر ناکامی دم کیا کہ مولوی
کو دہشت کرنا پڑی کہ "یہ رسالت
آدی) جن کا سر غنہ مولوی مند اللہ
ہے ہرگز جتنا کہ باقہ نہ لگائیں اور
نہ ہی ساز عبادہ پڑھائیں۔
نکو اور سزا کرنے والے کی
دہشت کے برخلاف اس شخص کو
"تھم" کا امیر بننا چاہئے۔
حیرت کے لئے یہ چند اشعار

ہی کا بی بی ان پر فرود کرو! و ان
خند تم چھٹی نا۔

رہا غیر سیاسی کا غیر احمدیوں
کے ساتھ ہدایت دکھانا اور
ان کا جو اس وقت قسر آئیہ
رہے وہ ان کو سب سے
کھینچے ہفتوں۔
اس بارہ میں قطعیت کے ساتھ ہدایت
دیجئے ہیں۔ جبکہ ان کے بعد کا عہدہ ہو چلا

تظہر کئی حکمتا ... سے شروع
ہوتا ہے۔ ہدایت کی پالیسی کو اور
بڑی زیادہ روشن کر دیتا ہے۔ کاش
ان لوگوں کو ان باتوں پر غور کرنے
کی توفیق ملتی اور سوچتے کہ یہ طریق
درست نہیں ہے۔

نیز تم کہ نہ وہی کچھ اسے لہرائی
کہیں راہ کہ توڑی بدترکت است
بہر حال اس یہ صفوں نگار اور اس
کے ہم خیال اہل پیغام کی اپنی ایمانی
حالت اور ان کی اپنی خواہاں ہریدے
کہ چاہیں تو ایسے طریق عمل پر نظر
ثابت کریں اور چاہیں تو شوق سے احمدیت
کے بعض شبیہی عقائد کو بھی چھوڑ دیں
انہیں کون رکھتا ہے۔ مگر یہ حقیقت
اپنی جگہ قائم ہے کہ جب آپ لوگ
مذرت سیرجہ مودود علیہ السلام کے سامنے
اور نہ سامنے والوں میں کسی طسوع
کا اختیار رکھنے کے لئے تیار رہیں
نہیں۔ جب حضرت امام الزمان علیہ
السلام کے درج حکم کے برخلاف نہیں
بھی جیڑا احمدی امام کے پیچھے ہی پڑھنے
لگے تو پھر نام کی احمدیت کے سوا آپ
کے ہاتھ میں کیا رہ گیا؟

پیغام صلح کے زیر نظر صفوں کے
آخر میں اربوہ و کیمت صفوں نگار
نے اسلام کے مستقبل کے بارہ میں
بھی کچھ لکھا ہے۔ مگر یہ صفوں نگار
کی ناہنجی اور غلط حقیقت سے ہی وہی
ہے کہ اسلام کی روحانی عظمت اور لہجہ کو
مسلمانوں کی عام سیاسی اور مادی
جدوجہد کے ساتھ وابستہ سمجھ رہے
ہیں کہ "انہی نے منبت" مسلم پاک"
سے طار رہا ہے۔ اگر کیا ہونا ہوتا تو
سیرجہ مودود علیہ السلام کی لعنت ہی
شمل میں نہ آتی مگر مسیح مودود کا پہلا
عام ترسماں مسلمان باز کردہ
ہے۔ اور انہی پاک جماعت کے ذریعہ
غیب بھی حاصل ہونے والا ہے۔ خدا
تعالیٰ کی ان باریک مکتوں تک

دعائے مغفرت

میری خوشناس عجا اہل محرم میں صاحب ذوق سر
کو شہنام احمدیت کے نام سے تاریخ احمدیت
کو منظم شکل میں پیش کیا ہے۔ اللہ وانا الیہ راجعون بزرگان مسلما
اور درویشان نادیمان اور اصحاب جہنم و غازیان کما اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور اپنے
قرب میں جگہ دے۔ اور ان کے سیدگان کو میر جہل عطا فرمائے۔
اللہ تعالیٰ مرحوم کے اولاد کو بھی توفیق بخشنے کہ مرحوم کی پیغمبروں کو اپنی اور زیادہ سے
زیادہ دینی خدمات بجالتے رہیں۔ آمین۔

ٹانکسار محمود صادق احمدی
شکر گنج حیدرآباد

ہمیں بھی کے لئے اور اللہ باتوں کو کھینچنے
کے لئے پہلے کسی استاد سے قرآن کریم
پڑھیں۔ حضرت سید مودود علیہ السلام
کی کتب کا بغور مطالعہ کریں اور مودود
کے اہمات پر لفظ تعقیق لیں۔ اس
کے بغیر ادھر ادھر کی چند بے جوڑ
باتوں کو سمجھا کر ویسے کو نہ تو آیات
قرآنیہ کی تفسیر کے ہیں اور نہ ایسے
ڈھکھو صفوں سے روحانی عقیدے
عمل ہو کر سکتے ہیں!

ہمارا یقین ہے کہ بلا خلاصہ سلام غالب
آئے گا۔ محمدی اسلام جیسے احمدیت
پیش کرتی ہے۔ کیونکہ محمدی زندہ اسلام
ہے۔ مگر اس کی معین ہدایت کیا ہوگی
یہ مذاہب جانیے۔ ہو سکتے ہیں کہ وقت
آئے پر سیاسی اور مادی رنگ میں
اسلام کے لئے خدمت کرنے والوں
میں احمدیت کی صداقت روشن ہو جائے
اگر وہ سب لوگ بھی احمدیت کے نیکو
ہیں جائیں۔ اور ان کے ذریعہ خدا کی تعریف
ہو دے خالفت علی اللہ عزوجل۔

آخر میں ہر اہل پیغام سے درخواست
کرتے ہیں کہ ہرگز سے آپ لوگ شبہت
رنگ میں رہیں تاکہ کام کریں۔ خواہ
مخواریہ کی فتنہ انگیزوں سے باز رہیں
تسافت اور تہذیب کے ساتھ بات کریں
دلیل کا جواب دلیل سے دیں گدا جہان
پھوڑیں۔ لغز سے افسیہ رکھیں۔ اپنے
لئے خدا کی نعل شہادت کو پانچوں
کوشش کریں۔ کھلاڑ سے اب تک
۵۳ سال کی مخالفت سے آپ لوگوں کے
کیا حاصل کیا، سوائے ناکامی اور ناراضی
یا ان سر شکیلیوں کے جن کا کہو نہ آپ
لوگوں کی سفیانت فتح کے لئے اپرا
کیا ہو چکا ہے۔ ایسے گریبانوں میں خند
کر دیکھیں کتاب لوگ کیا ہیں اور کس مقام پر
کھڑے ہیں۔ کیا کسی وقت بھی آپ لوگوں نے
خالی باطنی ہو کر اس بات پر غور کیا ہے کہ سیاسی
کی جماعت سے جس شخص کو گندہ اور متعفن مظلوم
سمجھ کر علیحدہ کر دیا گیا تم نے اسے اپنے آقا اور

پیش کشی کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ یہ ساری باتیں صحیح اور مفید ہوں۔ آمین۔

